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34
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 23
ης

 Δεκεμβρίου 2024 

------------------------ 
 

 Στην Πάτρα σήμερα την 23
η
 Δεκεμβρίου 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 34/19-12-2024, η οποία απεστάλη σε όλους τους 

κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου δια ζώσης 

στο κτίριο Λαδόπουλου και μέσω τηλεδιάσκεψης, για την εξέταση των (33) θεμάτων της ημερησίας 

διατάξεως και συμμετείχαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Σιώρου Ανδρομάχη- Αντιπρόεδρος, 3) Σταθόπουλος 

Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Γκέστα Ειρήνη- Αντ/ρχος,  6) 

Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος- 

Αντ/ρχος, 9) Σίμου Αικατερίνη- Αντ/ρχος, 10) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 11) 

Αβραμοπούλου Ευδοξία, 12) Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, 13) Ασπράγκαθος 

Νικόλαος 14) Γιαννόπουλος Χρήστος, 15) Δημησιάνος Δημήτριος, 16) Κλάδης Διονύσιος, 17) 

Παπανικήτας Ανδρέας, 18) Πατούχας Χρήστος, 19) Σκούρας Παύλος, 20) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 

21) Βάσσης Κωνσταντίνος, 22) Ξυλιάς Θεόδωρος, 23) Οικονόμου Φίλιππος, 24) Αϊβαλής Βασίλειος, 

25) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 26) Βασιλόπουλος Γρηγόριος, 27) Χαροκόπος Αντώνιος, 28) Ψωμάς 

Πέτρος, και 29) Στεφανοπούλου Σοφία. 

Οι κ.κ. Αγγελής Απόστολος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Σαμούρη-Βαγενά Ακριβή, 

Αγγελοπουλου Αναστασία, Δάβουλος Χρήστος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Παπαγεωργίου Φίλιππος, 

Δούρος Αθανάσιος και Στανίτσας Χαράλαμπος, δεν ήλθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά 

κατά τη διάρκεια αυτής.  

Οι κ.κ. Καλλιμάνη - Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Μαγιάκης Γεώργιος, Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, 

Μαντζουράνης Γεώργιος και Καραχάλιος Ευάγγελος δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν.  

  Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Πελετίδης Κωνσταντίνος - Δήμαρχος Πατρέων. 

  Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

……………………………………………………………………………………………….............. 

 Διευκρινίζεται ότι στη συνεδρίαση ήλθαν και οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος, Αγγελοπούλου 

Αναστασία, Αγγελής Απόστολος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Δούρος Αθανάσιος, Δάβουλος Χρήστος, 

Σαμούρη-Βαγενά Ακριβή, Παπαγεωργίου Φίλιππος ενώ αποχώρησαν οι κ.κ. Βάσσης Κωνσταντίνος, 

Δημησιάνος Δημήτριος, Ψωμάς Πέτρος και Συεφανοπούλου Σοφία.  

 

 Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. 3  θέμα της ημερησίας διατάξεως: «Τέλη 

Κοινοχρήστων Χώρων  και Διαφημίσεων έτους 2025» (σχετική η αριθ. 1221/2024 Απόφαση της 

Δημοτικής Επιτροπής).  

 

Διευκρινίζεται ότι στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών 

Κοινοτήτων του Δήμου Πατρέων.  

 

Το Σώμα, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, τον αρμόδιο εισηγητή – Αντιδήμαρχο 

και την εισήγησή του ως κάτωθι:  
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«Συζητάμε σήμερα τα δημοτικά τέλη – τέλη κοινοχρήστων και το τεχνικό πρόγραμμα του 

Δήμου Πατρέων. Μια συζήτηση που δεν μπορεί να γίνει αποσπασμένα από τις γενικότερες 

εξελίξεις, εγχώριες και διεθνείς, γιατί επηρεάζουν άμεσα και έμμεσα και χειροτερεύουν μέρα με τη 

μέρα τη ζωή της εργατικής τάξης και του λαού. 

Πρώτο και κυριότερο είναι η εμπλοκή της χώρας μας στα επικίνδυνα σχέδια  των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – 

ΕΕ, τη στιγμή που η χώρα μας εμπλέκεται ενεργά στους πολέμους στην Ουκρανία και στη Μέση 

Ανατολή και κινδυνεύει να γίνει στόχος αντιποίνων, με ευθύνη της κυβέρνησης της ΝΔ και των 

υπολοίπων κομμάτων που δεν φέρνουν καμία αντίρρηση και στηρίζουν ενεργά αυτά τα σχέδια. Η 

άδεια που δόθηκε από ΗΠΑ – ΝΑΤΟ στην Ουκρανία για χρήση πυραύλων μεγάλου βεληνεκούς 

κατά της Ρωσίας οδηγεί σε περαιτέρω κλιμάκωση του ιμπεριαλιστικού πολέμου, με απρόβλεπτες για 

τους λαούς συνέπειες, αφού ήδη εκπρόσωποι της ρωσικής ηγεσίας μίλησαν για αντίποινα, ακόμα και 

βομβαρδισμό υποδομών του ΝΑΤΟ, όπου κι αν βρίσκονται αυτές. Στο σημείο αυτό να θυμίσουμε, 

ότι τέτοιοι στόχοι υπάρχουν και στην περιοχή μας (Άραξος, Ανδραβίδα). 

Οι τελευταίες δηλώσεις του Πρωθυπουργού (μετά την επικοινωνία του με τον Τραμπ) ότι συζήτησαν 

για «τη στρατηγική εταιρική σχέση μεταξύ Ελλάδας και ΗΠΑ» και ότι «η ελληνική διμερής σχέση 

με τις ΗΠΑ είναι βαθιά ισχυρή» αποδεικνύουν πόσο ισχυρά είμαστε δεμένοι στο άρμα των επιλογών 

των ΗΠΑ, οι οποίες βέβαια στηρίζονται και προωθούνται από ΕΕ και ΝΑΤΟ. 

Την ίδια ώρα, η ελληνική Κυβέρνηση και τα άλλα αστικά κόμματα, στηρίζουν ενεργά το κράτος 

δολοφόνο του Ισραήλ που συνεχίζει τη γενοκτονία των Παλαιστινίων. 

Όλα τα παραπάνω δεν είναι συγκυριακές εξελίξεις. Πρόκειται για τον αδυσώπητο ανταγωνισμό 

των μονοπωλίων και των καπιταλιστικών κρατών για τον έλεγχο των αγορών, των 

πλουτοπαραγωγικών πηγών, των ενεργειακών πόρων και των δρόμων μεταφοράς, τον έλεγχο 

στρατηγικής σημασίας περιοχών. 

Και σε αυτούς τους ανταγωνισμούς η ελληνική κυβέρνηση και όλα τα άλλα αστικά κόμματα βάζουν 

πλάτη, στέλνουν φαντάρους και αξιωματικούς χιλιάδες μίλια μακριά από τη χώρα με ό,τι κινδύνους 

αυτό συνεπάγεται, ξοδεύοντας καθημερινά εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ από τον κρατικό 

προϋπολογισμό, από τη φοροαφαίμαξη δηλαδή του λαού. 

Την ίδια στιγμή η λαϊκή οικογένεια στενάζει από την ακρίβεια, δεν είναι σε θέση να 

ανταποκριθεί στις στοιχειώδεις καθημερινές της ανάγκες. Ο μισθός τελειώνει πριν τα μισά του 

μήνα,  περικοπές γίνονται ακόμα και σε βασικά είδη διατροφής. Η εκτόξευση των τιμών στο ρεύμα 

(αποτέλεσμα της πολιτικής που ακολουθήθηκε από όλες της κυβερνήσεις και της συμφωνίας όλων 

με το χρηματιστήριο ενέργειας) έχει φέρει τα λαϊκά νοικοκυριά σε απόγνωση. Οι διακοπές ρεύματος, 

οι πλειστηριασμοί πρώτης κατοικίας είναι καθημερινά φαινόμενα. Η εργατική τάξη, ο λαός, 

αδυνατεί πλέον να σπουδάσει τα παιδιά του με το κόστος της κατοικίας και των άλλων εξόδων να 

είναι απαγορευτικά για ένα μέσο μισθό. Δεν μπορεί να αντιμετωπίσει τα ζητήματα της υγείας, αφού 

τα Νοσοκομεία καταρρέουν μέρα με τη μέρα. Ταυτόχρονα, δεν συζητάμε καν για πρόληψη και 

πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, με αποτέλεσμα και γι’ αυτό το σκοπό να χρειάζεται να βάλει βαθιά το 

χέρι στην τσέπη. 

Οι όποιες αυξήσεις μισθών εξαγγέλλει και πανηγυρίζει η κυβέρνηση, δεν είναι τίποτα μπροστά στις 

παραπάνω επιβαρύνσεις και μειώσεις που έχει υποστεί το λαϊκό εισόδημα τα τελευταία 15 χρόνια. 

Όμως, οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι έχουν υπέρογκα κέρδη, τα οποία αυξάνονται χρόνο με το 

χρόνο και ταυτόχρονα απολαμβάνουν ένα σωρό διευκολύνσεις και παροχές, ενώ προικοδοτούνται 

αφειδώς και από τα ευρωπαϊκά κονδύλια (το 30% του προηγούμενου ΕΣΠΑ δόθηκε σε 

επιχειρηματικούς ομίλους). Σε αντίθεση με αυτό, έργα πρώτης ανάγκης, όπως είναι η 

αντιπλημμυρική, αντιπυρική και αντισεισμική προστασία, η ανέγερση νέων σχολείων και άλλα, είτε 

δεν χρηματοδοτούνται καθόλου είτε λαμβάνουν ελάχιστα χρήματα. Χαρακτηριστικό παράδειγμα 

είναι ότι η Πολιτική Προστασία του Δήμου Πατρέων έχει στη διάθεσή της ετησίως περίπου 

130.000€, ενώ δαπανούμε μέσω του δημοτικού προϋπολογισμού σχεδόν 1 εκατομμύριο ευρώ μόνο 

για την αποψίλωση κοινόχρηστων  χώρων, καθαρισμό δασών, αλσών, κοινοτικών –αγροτικών οδών. 

Η “πράσινη” ανάπτυξη που ντύθηκε με το μανδύα της προστασίας του περιβάλλοντος, μόνο τέτοια 

δεν ήταν τελικά, έδωσε και εξακολουθεί να δίνει ζεστό χρήμα στους επενδυτές, ενώ καμία 

ελάφρυνση δεν έχει δει ο λαός. Το περιβάλλον υποβαθμίζεται, έχουν δημιουργηθεί προβλήματα στις 

τοπικές δραστηριότητες, πλημμυρικά φαινόμενα κ.α. Τελευταίο παράδειγμα η προσπάθεια για τη 
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δημιουργία του τεράστιου πλωτού αιολικού πάρκου στον Πατραϊκό, όπου η Δημοτική Αρχή με τα 

Εργατικά Κέντρα της Περιοχής και πολλούς ακόμα φορείς μπήκε μπροστά, οργάνωσε τον αγώνα και 

θα συνεχίσει να κάνει το ίδιο για την μη έγκαταστασή του, για να προστατευτεί η ποιότητα ζωής του 

λαού, για φθηνό ρεύμα για όλους. 

Το πλαίσιο της Τοπικής Διοίκησης, μέσα στο οποίο καλούμαστε να λειτουργήσουμε ως Δημοτική 

Αρχή και Δημοτικό Συμβούλιο, σημαδεύεται από τις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις του 

“Καποδίστρια”, του “Καλλικράτη”, του “Κλεισθένη”, της περίφημης “αποκέντρωσης” που 

προώθησαν όλες με τη σειρά οι Κυβερνήσεις. Μάλιστα, όπως είδαμε και μέσω των πρόσφατων 

εξαγγελιών της Κυβέρνησης στην ΚΕΔΕ, ο “κατήφορος” αυτός κάθε άλλο παρά έχει τελειώσει. Η 

πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, οι διακηρύξει για μια νέα χάρτα στους ΟΤΑ, δεν είναι παρά το παλιό 

αφήγημα με νέο περιτύλιγμα. Επιχειρείται το επόμενο διάστημα κι άλλες κρίσιμες υπηρεσίες για τη 

ζωή του λαού, όπως είναι τα Νοσοκομεία, η πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας κτλ, να περάσουν στην 

ευθύνη της Τοπικής Διοίκησης. 

Ο Δήμος, ως κρατική υπηρεσία, καλείται να παίξει το ρόλο της προώθησης και εξειδίκευσης των 

κατευθύνσεων του κεφαλαίου σε τοπικό επίπεδο, όπως αυτές περνάνε μέσα απ’ τα σχέδια της ΕΕ, 

της εκάστοτε Κυβέρνησης, της Περιφέρειας κοκ, όπως υπαγορεύεται από τα ίδια τα χρηματοδοτικά 

εργαλεία που είμαστε αναγκασμένοι να χρησιμοποιούμε. 

Η “αποκέντρωση” σημαίνει στην πράξη το κεντρικό κράτος να απεκδύεται όλο και περισσότερων 

υπηρεσιών, που μέχρι πρότινος είχε την ευθύνη να προσφέρει στο λαό. Περνώντας τις αρμοδιότητες 

αυτές στους Δήμους, χωρίς φυσικά να τους παρέχει την αντίστοιχη χρηματοδότηση και προσωπικό, 

τους αναγκάζει αφενός να προσφύγουν στις κάθε λογής εταιρείες, ιδιώτες, εργολάβους, για να έρθει 

εις πέρας το δημοτικό έργο, αφετέρου να φορτώσουν το κόστος άλλη μια φορά στο λαό, 

χαρατσώνοντάς τον αυτή τη φορά ως δημότη μέσω της “ανταποδοτικότητας”. 

Η κρατική χρηματοδότηση έχει μειωθεί πάνω από 60% από το 2009, ενώ από το Δήμο Πατρέων 

ως γνωστόν παρακρατούνται ετησίως περίπου 67 εκατομμύρια ευρώ, με συνέπεια να μην καλύπτεται 

ούτε η μισθοδοσία του τακτικού προσωπικού. 

Η κατάσταση μάλιστα επιδεινώνεται από τις τεράστιες αυξήσεις στα κόστη και σε κάθε λογής 

αναγκαία για τη λειτουργία μας εφόδια και αναλώσιμα. Χαρακτηριστική είναι η τεράστια αύξηση 

του κόστους ενέργειας, που έχει φτάσει το Δήμο Πατρέων να πληρώνει περίπου 5 εκατομμύρια ευρώ 

ετησίως, εκεί που μέχρι πριν λίγα χρόνια πλήρωνε γύρω στα 3 εκατομμύρια! Βέβαια, ο Δήμος, οι 

κοινωνικές του δομές, τα σχολεία μας, αντιμετωπίζονται από τους “παρόχους”, τις εταιρείες 

ενέργειας, αλλά και επικοινωνίας κτλ, ως ιδιώτες, ενώ αντιθέτως το κράτος εξασφάλισε μηδενικά 

τιμολόγια για εφοπλιστές και βιομηχάνους! Όσα εξαγγέλλονται τώρα για αποπληρωμή των χρεών 

των ΔΕΥΑ στις εταιρείες ενέργειας, μέσω δανεισμού των Δήμων, εξυπηρετούν διπλό στόχο και 

σίγουρα όχι το λαό. Απ’ τη μία οι “πάροχοι” θα λάβουν ζεστό χρήμα που υπό άλλες συνθήκες μπορεί 

να έχαναν και απ’ την άλλη, με τα σχέδια ιδιωτικοποίησης των ΔΕΥΑ να είναι σε εξέλιξη, οι 

μελλοντικοί επενδυτές θα τις παραλάβουν χωρίς βάρη. 

Η υποστελέχωση των δημοτικών υπηρεσιών έχει φτάσει πια σε οριακό σημείο, με αποτέλεσμα 

σε πολλούς τομείς να γίνεται με το ζόρι η καθημερινή λειτουργία. Καθόλου τυχαίο δεν είναι 

άλλωστε, ότι την τελευταία 20ετία έχουν πεθάνει εν ώρα δουλειάς 2.000 εργαζόμενοι στην Τοπική 

Διοίκηση. Μετράμε λιγότερους δημοτικούς υπαλλήλους, αφού συνεχώς έχουμε συνταξιοδοτήσεις 

(όπως είναι φυσικό) και σε αντιστάθμισμα έχουν έρθει τα 2 τελευταία χρόνια, 3 νέοι μόνιμοι 

εργαζόμενοι. Αντί για την προκήρυξη όλων των αναγκαίων μόνιμων θέσεων εργασίας, ζούμε την 

επέλαση των εργολαβικών σχέσεων, των ποικίλων προγραμμάτων απασχόλησης κτλ. 

Για όλα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε, υπάρχουν υπεύθυνοι. Τόσο η σημερινή 

Κυβέρνηση της ΝΔ και οι προηγούμενες (ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και οι “δορυφόροι” τους), όσο και όλοι 

όσοι στηρίζουν τις αντιλαϊκές κατευθύνσεις, όσοι ορκίζονται στην επιχειρηματικότητα και την 

ανταγωνιστικότητα, όσοι έχουν “ευαγγέλιο” τις οδηγίες της ΕΕ, διαφημίζουν την “πράσινη” και την 

“ψηφιακή” ανάπτυξη των μονοπωλίων. Και εδώ, εκτός απ’ τα αστικά κόμματα, περιλαμβάνονται οι 

Περιφερειακές Αρχές και οι δημοτικές παρατάξεις που στηρίζονται απ’ αυτά. 

Απ’ την πλευρά μας, αρνούμαστε να υιοθετήσουμε το ρόλο που μας επιφυλάσσουν. Διαλέξαμε 

απ’ την πρώτη στιγμή και έτσι θα συνεχίσουμε, να μην κάνουμε τον “εισπράκτορα” για το κεντρικό 

κράτος, να μη φτάσουμε στο σημείο να βγάζουμε στο σφυρί τα σπίτια του λαού για να 
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λειτουργήσουν οι Υπηρεσίες! Παρόλο που θέλουν να μας το επιβάλλουν, δεν βλέπουμε ως κόστος 

τις ανάγκες των συνδημοτών μας. Βάλαμε στο επίκεντρο την εργατική τάξη και το λαό, τα παιδιά 

μας, τους παιδικούς σταθμούς, τα ΚΔΑΠ, τα σχολεία, τους ελεύθερους χώρους στην πόλη. 

Ακριβώς επειδή έχουμε αυτή την πολιτική, είμαστε μπροστά σε κάθε αγώνα, στηρίζοντας τους 

εργαζόμενους, τους αυτοαπασχολούμενους, τους αγρότες, τους φοιτητές, τους μαθητές, όσους 

διεκδικούν τα δικαιώματά τους. 

Σε αυτές λοιπόν τις συνθήκες, πρέπει να αποφασίσουμε τι μέτρα θα πάρουμε, ώστε να 

ανακουφίσουμε όσο αυτό το ασφυκτικό πλαίσιο μας επιτρέπει, τη ζωή του λαού. Δεν θα μπούμε 

λοιπόν στη λογική της επιπλέον ανταποδοτικότητας, δεν θα χαρατσώσουμε άλλο το λαό, όπως κάνει 

η πλειοψηφία των Δήμων σε όλη την Ελλάδα. 

Γι’ αυτό, ακόμα μια χρονιά, προτείνουμε τα τέλη να παραμείνουν σταθερά, στις χαμηλές τιμές 

που έχουν διαμορφωθεί μετά τις μεγάλες μειώσεις που έχουμε κάνει τα προηγούμενα χρόνια, 

καθώς και να διατηρηθούν οι 12 κατηγορίες απαλλαγών και ελαφρύνσεων για ειδικές ομάδες 

συνδημοτών μας (επισυνάπτεται σχετική κατάσταση). Με το ίδιο σκεπτικό καθορίζεται και η 

τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΥΑΠ, χωρίς αυξήσεις. 

Αντίστοιχα, το Τεχνικό Πρόγραμμα δίνει προτεραιότητα σε έργα και παρεμβάσεις που κάνουν 

καλύτερη την καθημερινότητα της λαϊκής οικογένειας, όπως σχολεία, πλατείες, ελεύθερους 

χώρους και ταυτόχρονα διεκδικούμε όλα όσα χρειάζεται η πόλη μας και δεν έχουμε τους πόρους να 

ικανοποιήσουμε. Είναι βέβαια γεγονός πως τα έργα που προστατεύουν τη ζωή και την περιουσία του 

λαού (αντιπυρικά, αντιπλημμυρικά, αντισεισμικά) δεν είναι επιλέξιμα από τις χρηματοδοτήσεις και 

τα ευρωπαϊκά προγράμματα, αφού δεν εκπληρώνουν τον κανόνα κόστος – όφελος. Όμως κάνουμε 

προσπάθεια να ξεπερνάμε αυτά τα εμπόδια και ακόμα και με ίδιους πόρους να προχωράμε σε τέτοια 

έργα. 

Πέραν αυτών, διεκδικούμε την ολοκλήρωση όλων των έργων ύδρευσης και αποχέτευσης, την 

επιτάχυνση όλων των διαδικασιών για το θαλάσσιο μέτωπο της Πάτρας, την υπόγεια διέλευση του 

τρένου απ’ την πόλη, την απόδοση του Ριγανόκαμπου στο Δήμο κ.α. 

Θα συνεχίσουμε να ενημερώνουμε με ειλικρίνεια, χωρίς ωραιοποιήσεις, για τα προβλήματα που για 

να λυθούν, ο λαός πρέπει να παλέψει και να διεκδικήσει. Και σε αυτό τον αγώνα θα είμαστε 

μπροστά. Καλούμε το λαό σε επαγρύπνηση, να μην το βάζει κάτω, να πιστεύει στη δύναμή του, γιατί 

είναι βέβαιο ότι μόνο ο λαός μπορεί να σώσει το λαό».  
 

Το Σώμα, άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους λοιπούς 

ομιλητές δημοτικούς συμβούλους και τους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες,  

 

Κατά την ψηφοφορία επί της αριθ. 1221/2024 Απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής: 
Οι κ.κ Κορδάς Χρήστος, Αγγελής Απόστολος, Αναστασίου Μιχαήλ, Γκέστα Ειρήνη, 

Κατσακούλης Ευάγγελος, Μελάς Παναγιώτης, Πετρόπουλος Παναγιώτης,  Πλέσσας Διονύσιος, 

Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή, Σίμου Αικατερίνη,  Τογιοπούλου Αναστασία, Αβραμοπούλου 

Ευδοξία, Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, Αγγελοπούλου Αναστασία, 

Ασπράγκαθος Νικόλαος Γιαννόπουλος Χρήστος, Δάβουλος Χρήστος, Κλάδης Διονύσιος, 

Παπανικήτας Ανδρέας, Πατούχας Χρήστος, Σκούρας Παύλος και Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 

ψήφισαν «υπέρ». Οι κ.κ. Αϊβαλής Βασίλειος, Σταθόπουλος Απόστολος, Αγγελόπουλος 

Γεώργιος, Βασιλόπουλος Γρηγόριος και Χαροκόπος Αντώνιος, ψήφισαν «υπέρ» με τις 

παρατηρήσεις τους.  

Οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος, Οικονόμου Φίλιππος, Παπαγεωργίου Φίλιππος, Σιώρου 

Ανδρομάχη και  Ξυλιάς Θεόδωρος δήλωσαν ότι ψηφίζουν «κατά». 

 Ο κ. Δούρος Αθανάσιος δήλωσε ότι ψηφίζει «λευκό»  

Οι παριστάμενοι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων 1ου Διαμερίσματος (Αρκτικό), 3ου 

Διαμερίσματος (Ανατολικό), 4ου Διαμερίσματος (Κεντρικό), Άνω Καστριτσίου, Αραχωβιτίκων, 

Βραχνείκων, Καλλιθέας, Καμινίων, Κάτω Καστριτσίου, Ροϊτίκων, Σαραβαλίου, και Πιτίτσης, 

ψήφισαν «υπέρ».  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο,  
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ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.2880/2001, του Ν.1900/90, του Ν.1080/80, του Ν.1416/84 όπως 

τροποποιήθηκαν και συμπληρώθηκαν αντίστοιχα με τις διατάξεις του Ν.2946/01, του Ν.3463/2006 

(Δημοτικός Κοινοτικός Κώδικας), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, του Ν.3852/10 όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει, του Ν.4555/2018, του Ν.4257/2014, του Ν.4264/2014, του Ν.5013/2023, 

του Ν.5039/2023, του Ν.5043/2023, του Ν.5056/2023, του Ν.5143/2024, 

 

το Δημοτικό Συμβούλιο  εγκρίνει τα Τέλη Κοινοχρήστων Χώρων, τα Τέλη Διαφημίσεων 

και λοιπά Δημοτικά Τέλη, για το έτος 2025, ως κάτωθι: 

 

 

A. ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

 

 

Ι. ΤΕΛΗ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

ΖΩΝΕΣ ΔΗΜΟΥ ΠΑΤΡΕΩΝ 

Α΄ ΖΩΝΗ: Περιλαμβάνει το τμήμα της πόλης που περικλείεται μεταξύ των οδών: Αγ. Σοφίας-

Αθηνών-Νόρμαν-΄Οθωνος Αμαλίας-Ιεροθέου-Σμύρνης-Αγ. Τριάδος- Ηλείας –Περιμετρική 

Ομονοίας-Γούναρη-ΙΙΙ Ορειβατικού –Γερμανού- Αγ. Γεωργίου-Αγ. Νικολάου-Αλ. Υψηλάντου- 

Ζαΐμη- Κορίνθου-Αγ. Σοφίας, καθώς και το τμήμα της οδού Ηρώων Πολυτεχνείου από την οδό 

Μακαρίου Αρχιεπισκόπου έως την οδό Τερψιθέας. 

 

Β΄ ΖΩΝΗ: Περιλαμβάνει το υπόλοιπο τμήμα της πόλης. 

Διευκρινίζεται ότι, όπως καθορίστηκε με την 313/99 απόφαση του Δημ. Συμβουλίου, εντάσσονται 

στη Β΄ Ζώνη: 

 Οι κοινόχρηστοι χώροι των καταστημάτων των πλατειών, Μαρούδα, και Τσιβδί 

 Το τμήμα της οδού Ηρώων Πολυτεχνείου, από την οδό Πέντε Πηγαδίων έως την οδό 

Μακαρίου Αρχιεπισκόπου και από την οδό Τερψιθέας έως το τέλος της οδού. 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ - ΣΚΑΛΩΣΙΕΣ 

α) Α΄ ΖΩΝΗ: 0,55€/τ.μ. ημερησίως 

β)  Β΄ ΖΩΝΗ: 0,40€/τ.μ.   >>    >>       

 Για τις επισκευές ή κατεδαφίσεις διατηρητέων κτιρίων, ισχύουν οι τιμές αυτές μειωμένες κατά 

50%. 

γ)  Καθορίζει τέλος για τοποθέτηση σκαφών οικοδομικών υλικών, διαστάσεων μέχρι 2χ4μ, 

4,30€ ημερησίως. 

δ) Αντλίες μπετόν 20,00€ ημερησίως. 

Επίσης, παρατείνει μέχρι 31/12/2025 την ισχύ της υπ’ αριθ. 478/2008 Απόφασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου, με την οποία καθιερώθηκαν μειωμένα συμβολικά Τέλη Κατάληψης 

Κοινοχρήστων χώρων, για όλες τις ζώνες, για τις επισκευές των σεισμοπλήκτων, για τα σπίτια που 

έχουν χαρακτηρισθεί επισκευάσιμα από το Τ.Α.Σ., ως εξής: 
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0,10€/τ.μ. ημερησίως για οικοδομικές εργασίες 

1,00€ ημερησίως για τοποθέτηση σκαφών (κάδων) οικοδομικών υλικών  

10,00€ ημερησίως για αντλίες μπετόν 

ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.1080/80, άρθρο 3, όπου μεταξύ άλλων, προβλέπεται η 

διάθεση κοινοχρήστων χώρων από τους Δήμους, σε περίπτωση δε παραχώρησης, πέριξ των 

περιπτέρων, κοινοχρήστων χώρων, βάσει της Κ.Υ.Α. αριθ. Φ900/12/158489 (ΦΕΚ 424/7-4-06 τεύχος 

Β΄), και της υπ’ αριθ. 48/2022 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου, ορίζεται το κέλυφος των 

περιπτέρων σε διαστάσεις 1,50Χ1,70, καθώς και της υποπαραγράφου ΣΤ.2 του Ν.4093/12, από 

1/1/2014 καθορίζεται τέλος κοινοχρήστου χώρου που καταλαμβάνει η κατασκευή του περιπτέρου. 

Καθορίζονται τα τέλη των κοινοχρήστων χώρων περιπτέρων, ως εξής: 

 

Κουβούκλια περιπτέρων  

 

Α΄ Ζώνη 100,00€ ετησίως 

Β΄ Ζώνη   30,00€ ετησίως 

 

ΕΙΔΗ ΠΕΡΙΠΤΕΡΩΝ 

 

Α. Στην Πλατεία Γεωργίου Α΄ και στην Πλατεία Τριών Συμμάχων, δύναται να μισθώνεται 

κοινόχρηστος χώρος πέριξ του περιπτέρου μέχρι κλεισίματος των ρολών. 

 

Β. Σε πεζόδρομους και πλατείες 

 

Τοποθέτηση ψυγείων μέγιστης επιφάνειας έως 4,50τ.μ., τα οποία θα ευρίσκονται σε απόλυτη επαφή 

με το κέλυφος του περιπτέρου και μία προθήκης για πώληση νόμιμων επιτρεπόμενων ειδών μέγιστης 

επιφάνειας 1τ.μ. 

 

Γ. Λοιπές περιοχές 

 

Τοποθέτηση ψυγείων μέγιστης επιφάνειας έως 2,50τ.μ., τα οποία θα ευρίσκονται σε απόλυτη επαφή 

με το κέλυφος του περιπτέρου και μία προθήκης για πώληση νόμιμων επιτρεπόμενων ειδών μέγιστης 

επιφάνειας 1τ.μ. ανάλογα με το χώρο που ευρίσκεται το κάθε περίπτερο και εφόσον δεν 

παρεμποδίζεται η ελεύθερη χρήση του υπόλοιπου κοινόχρηστου χώρου. 

 

Τα ψυγεία θα ευρίσκονται σε απόλυτη επαφή με το κέλυφος του περιπτέρου. 

 

ΤΙΜΕΣ ΖΩΝΩΝ 

Α΄ Ζώνη 60,00€/τ.μ. 

Β΄ Ζώνη 40,00€/τ.μ. 

 

Κάθε περιπτερούχος θα δηλώσει πόσα μέτρα επιθυμεί να χρησιμοποιήσει και θα καταβάλει τα 

ανάλογα τέλη γι’ αυτά βάσει των ανωτέρω τιμών. 

 

Επίσης, ανάλογα με το χώρο που ευρίσκεται το κάθε περίπτερο και εφόσον η ελεύθερη χρήση 

του υπόλοιπου κοινόχρηστου χώρου δεν παρακωλύεται, επιτρέπεται η τοποθέτηση ενός (1) 

ηλεκτροκίνητου παιδικού παιχνιδιού με τιμή 120,00€ ετησίως. 

Σε περίπτωση που οι συνθήκες το επιτρέπουν και κατόπιν σχετικής αιτήσεως, δύναται να 

εγκριθεί η τοποθέτηση και δεύτερου ηλεκτροκίνητου παιδικού παιχνιδιού (μέχρι δύο συνολικά) με 

ΑΔΑ: 6ΘΡ0ΩΞΙ-ΟΞΔ



7 

 

τιμή 150,00€ ετησίως. 

 

ΟΠΩΡΟΠΩΛΕΙΑ – ΑΝΘΟΠΩΛΕΙΑ 

Α΄ Ζώνη 80,00€/τ.μ. ετησίως 

Β΄ Ζώνη 30,00€/τ.μ.   >>  >> 

 

Σύμφωνα με την από 27/1/97 γνώμη της ΕΠΑΕ, η οποία γίνεται δεκτή, για τα μεν 

οπωροπωλεία (μετά από σχετική έγκριση της Δ/νσης Υγιεινής) όπου υπάρχει δυνατότητα, να 

καταλαμβάνουν χώρο μέχρι 0,60τ.μ. από την οικοδομική γραμμή για τα δε ανθοπωλεία μέχρι 0,40τ.μ. 

από την οικοδομική γραμμή με την προϋπόθεση της εξασφάλισης ελεύθερης και ανεμπόδιστης 

λωρίδας 1,50 μέτρων πλάτους. 

ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΠΡΑΤΗΡΙΩΝ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 

Πινακίδες πρατηρίων υγρών καυσίμων και σταθμών αυτοκινήτων με αντλίες υγρών 

καυσίμων σε κοινόχρηστους χώρους 1.000,00€ ανά τεμάχιο ετησίως. Σε περίπτωση διαπίστωσης 

αυθαίρετης κατάληψης κοινόχρηστου χώρου θα επιβάλλεται το αναλογούν πρόστιμο και επιβολή 

διοικητικών κυρώσεων, σύμφωνα με τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις. 

ΖΩΗΛΑΤΑ ΟΧΗΜΑΤΑ 

Ετήσιο Τέλος 150,00€ 

Ετήσια ανανέωση της άδειας 150,00€ 

ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ (ΤΕΛΟΣ ΕΤΗΣΙΟ) 

Α ΖΩΝΗ 24,00€/τ.μ. 

Β ΖΩΝΗ 17,00€/τ.μ. 

 

1) Σε πεζοδρόμους: 

 
ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ  ΕΤΗΣΙΟ 

ΤΕΛΟΣ €/τμ 

ΓΕΡΟΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ  38,00€/τμ  

ΤΡΙΩΝ ΝΑΥΑΡΧΩΝ  29,00€/τμ 

ΑΓ.ΝΙΚΟΛΑΟΥ  63,00 €/τμ  

ΑΓ.ΝΙΚΟΛΑΟΥ (Τμήμα από 

Μαιζώνος έως Κορίνθου) 

54,00€/τμ  

ΡΑΔΙΝΟΥ  48,00€/τμ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΥ  30,00€/τμ 

ΠΟΥΚΕΒΙΛ  28,00€/τμ  
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ΚΑΝΑΡΗ  28,00€/τμ 

ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ  30,00€/τμ 

ΒΟΥΡΒΑΧΗ  30,00€/τμ  

ΠΑΝΤΑΝΑΣΣΗΣ  40,00€/τμ 

ΡΗΓΑ ΦΕΡΑΙΟΥ  63,00 €/τμ  

ΗΦΑΙΣΤΟΥ  40,00€/τμ  

ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ 

& ΚΑΘΕΤΩΝ ΑΥΤΗΣ ΟΔΩΝ 

(ΠΑΝΑΓΟΥΛΗ & 

ΚΟΡΥΛΩΝ) 

40,00€/τμ  

 
2) Σε πλατείες: 

 
ΠΛΑΤΕΙΑ  ΕΤΗΣΙΟ ΤΕΛΟΣ 

€/ τμ  

ΠΛΑΤΕΙΑ ΒΑΣ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

Α’  

38,00€/τμ  

ΠΛΑΤΕΙΑ ΤΡΙΩΝ 

ΣΥΜΜΑΧΩΝ  

33,00 €/τμ  

ΠΛΑΤΕΙΑ ΥΨΗΛΩΝ 

ΑΛΩΝΙΩΝ 

33,00€ /τμ  

ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 

(ΜΑΡΚΑΤΟ)  

33,00€/τμ  

ΠΛΑΤΕΙΑ ΕΘΝΙΚΗΣ 

ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ  

29,00€/τμ   

ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΥ – 

ΟΜΟΝΟΙΑΣ -

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΕΙΟΥ  

16,00€/τμ  

ΠΛΑΤΕΙΑ ΝΟΡΜΑΝ   10,00€/τμ  

ΠΛΑΤΕΙΑ ΝΙΚΗΣ (ΑΓ. 

ΣΟΦΙΑΣ)  

16,00€/τμ  

ΠΛΑΤΕΙΑ DE MIRADΑ 

(Παναχαϊκή)- ΠΕΣΟΝΤΩΝ 

ΚΥΠΡΙΩΝ   

16,00€ /τμ  

ΠΛΑΤΕΙΑ ΔΡΟΣΟΠΟΥΛΟΥ  16,00€/ τμ 

ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΓ. ΛΑΥΡΑΣ  10,00€/ τμ  

ΠΛΑΤΕΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ  10,00€/ τμ  

ΠΛΑΤΕΙΑ ΠΙΝΔΟΥ  10,00€ /τμ  

ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΡΟΥΔΑ  10,00€/τ.μ. 

 

Η ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στα πεζοδρόμια όπου επιτρέπεται επί της Αγ. Νικολάου 

(από το Τμήμα Κορίνθου μέχρι τον Ι. Ναό Αγ. Νικολάου) εντάσσεται στην τιμή Α΄ Ζώνης. 

Για τις υπόλοιπες πλατείες ισχύει η τιμή της κάθε ζώνης όπου υπάγονται. 

Δικαίωμα χρήσης των κοινοχρήστων χώρων για ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων έχουν τα 

καταστήματα που έχουν προβολή επ’ αυτών και σε διαστάσεις όσο είναι το μήκος της πρόσοψης του 

καταστήματος, επί το προβλεπόμενο βάθος στον συγκεκριμένο χώρο (πλατείες, πεζόδρομοι, 

πεζοδρόμια). 

Επίσης, να θεωρηθούν ως πλατεία όλοι οι χώροι που την περιβάλουν, καθώς και οι 

επεκτάσεις, εκατέρωθεν αυτής και να υπάγονται στον περί πλατειών κανονισμό. 

Οι επιχειρηματίες που θα εφοδιαστούν με άδεια κατάληψης κοινοχρήστων χώρων για 

ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων έως τις 31/3/2025 καταβάλλοντας εφάπαξ το αντίστοιχο τέλος, θα 

δικαιούνται έκπτωση 15%. 
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Το αναλογούν τέλος καταβάλλεται μετρητοίς μέχρι 300,00€, πάνω από 300,00€ θα δίνεται 

προκαταβολή 30% και το υπολειπόμενο ποσό σε τρείς ισόποσες δόσεις μέχρι 31/7/2025 (άρθρο 50 

του Ν.4257/2014 ΦΕΚ 91/Α/14-04-2014). Μετά το τέλος τις 31/7/2025 το αναλογούν τέλος θα 

καταβάλλεται εφάπαξ στο οικείο Δημοτικό Ταμείο, προ της παράδοσης της άδειας χρήσης όπου θα 

αναγράφεται ο αριθμός γραμματίων είσπραξης. 

Η εκπρόθεσμη καταβολή ή μη καταβολή έστω και μίας εκ των δόσεων συνεπάγεται 

αυτοδίκαια και χωρίς να απαιτείται άλλη διατύπωση ανάκληση της άδειας και αυθαίρετη χρήση του 

κοινόχρηστου χώρου εκ μέρους του υπόχρεου. Τυχόν ήδη καταβληθείσες δόσεις δεν επιστρέφονται. 

Επίσης, απαραίτητη προϋπόθεση για τη χορήγηση άδειας κοινοχρήστων χώρων για ανάπτυξη 

τραπεζοκαθισμάτων είναι: 

Α) Η μη ύπαρξη, εις βάρος του ενδιαφερομένου, βεβαιωμένων ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το 

Δήμο, με εξαίρεση τις περιπτώσεις εκκρεμοδικίας και του διακανονισμού καταβολής αυτών, 

σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία. 

Β) Η εκπλήρωση των τρεχουσών υποχρεώσεών του ως προς την καταβολή του Δημοτικού 

Φόρου 0,50% ή 5%. Σε περιπτώσεις που υπάρχουν οφειλές παρελθόντων ετών του 

προαναφερόμενου δημοτικού φόρου, είναι απαραίτητη η προσκόμιση φορολογικών 

στοιχείων για τον υπολογισμό της φορολογητέας ύλης του εκάστοτε έτους 

Γ) Η μη ύπαρξη βεβαιωμένης ανεξόφλητης οφειλής ή  μη καταβολή δόσης  από ρύθμιση, στο 

Ταμείο του Δήμου Πατρέων. 

Δ) Η προβολή του καταστήματος για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων είναι αυτή που 

περιλαμβάνεται στην άδεια λειτουργίας και όχι τυχόν άλλοι ιδιόκτητοι χώροι (βοηθητικοί, 

ιδιόκτητες κατοικίες κλπ.)  

Ε) Σε περίπτωση μεταβίβασης άδειας λειτουργίας καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος 

(ΚΥΕ) απαραίτητη προϋπόθεση είναι η εξόφληση ή ρύθμιση των οφειλών του 

μεταβιβάζοντος την άδεια. 

 

ΕΙΔΙΚΟ ΠΡΟΣΤΙΜΟ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ 

 

Επιβάλλεται ειδικό πρόστιμο για τα έξοδα μεταφοράς και αποθήκευσης αντικειμένων που 

έγιναν κατόπιν αφαίρεσης από αυθαίρετη χρήση κοινόχρηστου χώρου καθ’ υποτροπήν σύμφωνα με 

το άρθρο 31 του Ν.5143/2024 (ΦΕΚ 161/Α/11-10-2024) το οποίο είναι: 

 

Μέχρι     80τ.μ.     150,00€ και 

Άνω των 80τ.μ.     300,00€. 

  

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΒΟΛΗ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ - ΠΡΟΩΘΗΣΗ 

ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ & ΛΟΙΠΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

Α)   ΠΛΑΤΕΙΕΣ 

 

Πλατεία Γεωργίου  60,00€/τ.μ. την ημέρα        

Πλατεία Τριών Συμμάχων  40,00€/τ.μ. την ημέρα          

Πλατεία Υψηλών Αλωνίων 40,00€/τ.μ. την ημέρα          

Πλατείας Εθνικής Αντίστασης  (Όλγας)  

 

40,00€/τ.μ. την ημέρα          

 

Β)  ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΙ 

 

Γεροκωστοπούλου   60,00€/τ.μ. την ημέρα        

Ρήγα Φεραίου   60,00€/τ.μ. την ημέρα          
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Αγ.Νικολάου  60,00€/τ.μ. την ημέρα          

 

Για την Α’ ζώνη η τιμή για τις παραπάνω εκδηλώσεις ανέρχεται στα 40,00€/τ.μ. την ημέρα 

ισχύει για όλη την Α΄ ζώνη, είτε σε πλατείες, είτε σε οδούς, είτε σε πεζοδρόμια, είτε σε πεζόδρομους 

και λοιπούς κοινόχρηστους χώρους. 

 

Για την Β΄ ζώνη η τιμή για τις παραπάνω εκδηλώσεις ανέρχεται σε 30,00€/τ.μ. την ημέρα. 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ (ΚΑΡΟΥΣΕΛ – ΠΑΓΟΔΡΟΜΙΟ – ΚΑΡΤ κ.λ.π.) 

ΠΛΑΤΕΙΕΣ 

 

Πλατεία Τριών Συμμάχων  

 

 

 

 

2,00€/τ.μ. την 

ημέρα 

Πλατεία Υψηλών Αλωνίων  

 

Πλατεία Εθνικής Αντίστασης  

 

Λοιπές Πλατείες Α΄ Ζώνης  

 

 

 Πλατείες Β΄ Ζώνης: 0,50€/τ.μ. την ημέρα 

 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

κ.λ.π._ΠΛΑΤΕΙΕΣ 

 

Πλατεία Γεωργίου Α΄                                         

20,00€/τ.μ. την ημέρα         

 

Πλατεία Τριών Συμμάχων                                 

Πλατεία Υψηλών Αλωνίων                               

Πλατεία Εθνικής Αντίστασης                            

  

Η ανωτέρω τιμή των 20,00€/τ.μ. την ημέρα ισχύει για όλη την πόλη, είτε σε πλατείες, είτε σε οδούς, 

είτε σε πεζοδρόμια, είτε σε πεζόδρομους και λοιπούς κοινόχρηστους χώρους. 

ΠΑΡΑΧΩΡΗΜΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ 

 Καθορίζεται ετήσιο τέλος 3.000,00€ ετησίως για κάθε μία από τις παραχωρημένες θέσεις 

στάθμευσης εντός της ζώνης εφαρμογής συστήματος χρονικού περιορισμού σε τράπεζες, 

διαγνωστικά κέντρα κλπ., διότι πρόκειται για δέσμευση θέσεων παρόδιας στάθμευσης που είναι 

διαθέσιμες για τους πολίτες και οι οποίες ανέρχονται στις τριακόσιες τρεις (303) θέσεις, εξαιρουμένων 

των παραχωρηθέντων σε μονίμους κατοίκους. 

 Καθορίζεται τιμή 1.000€ για τα ξενοδοχεία για την προσωρινή στάση συγκεκριμένης 

κατηγορίας οχημάτων για την εξυπηρέτησή τους, διότι πρόκειται για δέσμευση θέσεων παρόδιας 

στάθμευσης που είναι διαθέσιμες για τους πολίτες και οι οποίες ανέρχονται στις τριακόσιες τρεις 

(303) θέσεις, εξαιρουμένων των παραχωρηθέντων σε μονίμους κατοίκους. 
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ΤΕΛΗ ΧΡΗΣΗΣ ΕΔΑΦΟΥΣ & ΥΠΕΔΑΦΟΥΣ  

 70,00 ευρώ ετησίως ανά κυβικό μέτρο για τη χρήση υπεδάφους από δεξαμενές υγρών καυσίμων 

των πρατηρίων 

 

ΙΙ. ΤΕΛΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ 

 

1. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Α) Τέλος εβδομαδιαίο 

 

Για διαφημίσεις που αναγράφονται ή αναρτώνται ή επικολλώνται: 

α. Στις περιφράξεις οικοπέδων 0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

β. Σε χώρους σιδηροδρομικών, λιμενικών και αεροπορικών σταθμών καθώς και σε χώρους σταδίων 

και γηπέδων 0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

γ. Μέσα σε καταστήματα, κινηματογράφους, θέατρα και άλλους δημόσιους χώρους, 

0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 
δ. Σε περίπτερα  0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

ε. Κοινόχρηστοι χώροι 0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως 

 

2. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Γ) Τέλος μηνιαίο  

 

Διαφημίσεις σε οχήματα –Ταξί κ.λ.π. 

 

Διαφημίσεις που γίνονται μέσα στα οχήματα σιδηροδρόμων, τροχιοδρόμων, ηλεκτροκίνητων 

αυτοκινήτων και κάθε τύπου οχήματα δημόσιας χρήσης ή στην εξωτερική επιφάνεια αυτών 

διαστάσεων μέχρι 30 επί 50 εκατοστόμετρα 2,46€ μηνιαίως, ανεξάρτητα από τις ημέρες 

χρησιμοποίησης. 

 Για διαφημίσεις της κατηγορίας αυτής μεγαλύτερων διαστάσεων καταβάλλεται ανάλογο 

πολλαπλάσιο τέλος. 

 

B. ΤΕΛΗ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΑΡΑΧΩΡΗΜΕΝΟ 

ΘΑΛΑΣΣΙΟ ΑΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ (άρθρο 67 του Ν.4554/2018 , ΦΕΚ 130Α) 

Ι. ΤΕΛΗ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ - ΣΚΑΛΩΣΙΕΣ 

 

α) 0,55€/τ.μ. ημερησίως 

β) Καθορίζει τέλος για τοποθέτηση σκαφών οικοδομικών υλικών, διαστάσεων μέχρι 2Χ4μ., 4.30€ 

ημερησίως. 

γ) Αντλίες μπετόν 20,00€ ημερησίως. 

 Επίσης, παρατείνει μέχρι 31/12/2025 την ισχύ της υπ’ αριθ. 478/2008 Απόφασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου, με την οποία καθιερώθηκαν μειωμένα συμβολικά Τέλη Κατάληψης 

Κοινοχρήστων χώρων, για όλες τις ζώνες, για τις επισκευές των σεισμοπλήκτων, για τα σπίτια που 

έχουν χαρακτηρισθεί επισκευάσιμα από το Τ.Α.Σ. ως εξής: 

 

0,10€/τ.μ. ημερησίως για οικοδομικές εργασίες 

1,00€ ημερησίως για τοποθέτηση σκαφών (κάδων) οικοδομικών υλικών 

10,00€ ημερησίως για αντλίες μπετόν. 
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ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ (ΤΕΛΟΣ ΕΤΗΣΙΟ): 32,00€/τ.μ. 

Δικαίωμα χρήσης των κοινοχρήστων χώρων για ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων έχουν τα 

καταστήματα που έχουν προβολή επ’ αυτών και σε διαστάσεις όσο είναι το μήκος της πρόσοψης του 

καταστήματος , επί το προβλεπόμενο βάθος στον συγκεκριμένο χώρο. 

Όπου το μέτωπο της ζώνης ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων είναι μεγάλο (ξεπερνά τα 10.00τ.μ.), 

αφήνονται δίοδοι ελεύθερης κίνησης των πεζών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία περί 

προσβασιμότητας . 

 

 Ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων κάτω από την Ηρώων Πολυτεχνείου: 80,00€/τ.μ. 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΒΟΛΗ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ - ΠΡΟΩΘΗΣΗ 

ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ & ΛΟΙΠΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

60,00€/τμ την ημέρα. 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ (ΚΑΡΟΥΣΕΛ – ΠΑΓΟΔΡΟΜΙΟ – ΚΑΡΤ κ.λ.π.) 

2,00€/τ.μ. την ημέρα  

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ, 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ κ.λ.π. 

40,00€/τ.μ. την ημέρα. 

ΙΙ. ΤΕΛΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Α) Τέλος εβδομαδιαίο  

Για διαφημίσεις που αναγράφονται ή αναρτώνται ή επικολλούνται: 

α. Στις περιφράξεις οικοπέδων το τέλος θα είναι: 0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

β. Σε χώρους σιδηροδρομικών, λιμενικών και αεροπορικών σταθμών καθώς και σε χώρους σταδίων 

και γηπέδων το τέλος θα είναι: 0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

γ. Μέσα σε καταστήματα, κινηματογράφους, θέατρα και άλλους δημόσιους χώρους, το τέλος θα 

είναι: 0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

δ. Σε περίπτερα το τέλος θα είναι: 0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

 

Γ. ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΡΙΟΥ (Πρώην Δήμος Ρίου) - ΠΑΡΑΛΙΑΣ (Πρώην Δήμος 

Παραλίας) - ΜΕΣΣΑΤΙΔΟΣ (Πρώην Δήμος Μεσσάτιδος) - ΒΡΑΧΝΑΙΙΚΩΝ (Πρώην Δήμος 

Βραχναιίκων). 
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Ι. ΤΕΛΗ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

Οικοδομικά υλικά – Σκαλωσιές: 0,50€/τ.μ. ημερησίως 

 

  Για τις επισκευές ή κατεδαφίσεις διατηρητέων κτιρίων ισχύουν οι τιμές αυτές μειωμένες κατά 

50%. 

 

  Καθορίζει τέλος για τοποθέτηση σκαφών οικοδομικών υλικών, διαστάσεων μέχρι 2Χ4μ. ως 

εξής: 3,00€ ημερησίως. 

Αντλίες μπετόν ως εξής: 15,00€ ημερησίως 

Επίσης, παρατείνει μέχρι 31/12/2025 την ισχύ της υπ’ αριθ. 478/2008 Απόφασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία επεκτείνεται και στις Δημοτικές Ενότητες και με την οποία 

καθιερώθηκαν μειωμένα συμβολικά Τέλη Κατάληψης Κοινοχρήστων χώρων, για όλες τις ζώνες, για 

τις επισκευές των σεισμοπλήκτων, για τα σπίτια που έχουν χαρακτηρισθεί επισκευάσιμα από το 

Τ.Α.Σ ως εξής: 

 

0,10€/τ.μ. ημερησίως για οικοδομικές εργασίες 

1,00€        ημερησίως για τοποθέτηση σκαφών (κάδων) οικοδομικών υλικών 

10,00€       ημερησίως για αντλίες μπετόν. 

ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.1080/80, άρθρο 3, όπου μεταξύ άλλων, προβλέπεται η 

διάθεση κοινοχρήστων χώρων από τους Δήμους, σε περίπτωση δε παραχώρησης, πέριξ των 

περιπτέρων, κοινοχρήστων χώρων, βάσει της Κ.Υ.Α. αριθ. Φ900/12/158489 (ΦΕΚ 424/7-4-06 τεύχος 

Β΄), και της υπ’ αριθ. 48/2022 απόφασης Δημοτικού\Συμβουλίου ορίζεται το κέλυφος των περιπτέρων 

σε διαστάσεις 1,50Χ1,70, καθώς και της υποπαραγράφου ΣΤ.2 του Ν.4093/12, από 1/1/2014 

καθορίζεται τέλος κοινοχρήστου χώρου τον οποίο καταλαμβάνει η κατασκευή του περιπτέρου, 

καθορίζονται τα τέλη των κοινοχρήστων χώρων περιπτέρων, ως εξής: 

 

Κουβούκλια περιπτέρων  

 

30,00€ ετησίως 

 

ΕΙΔΗ ΠΕΡΙΠΤΕΡΩΝ-ΤΙΜΗ 

 

20,00€/τ.μ. 

 

Τοποθέτηση ψυγείων μέγιστης επιφάνειας 2,50τ.μ. εκάστου, τα οποία θα ευρίσκονται σε 

απόλυτη επαφή με το κέλυφος του περιπτέρου και μία προθήκης για πώληση νόμιμων επιτρεπόμενων 

ειδών μέγιστης επιφάνειας 1τ.μ. 

Κάθε περιπτερούχος θα δηλώσει πόσα μέτρα επιθυμεί να χρησιμοποιήσει και θα καταβάλει τα 

ανάλογα τέλη γι’ αυτά βάσει των ανωτέρω τιμών. 

Επίσης, ανάλογα με το χώρο που ευρίσκεται το κάθε περίπτερο και εφόσον η ελεύθερη χρήση 

του υπόλοιπου κοινόχρηστου χώρου δεν παρακωλύεται, επιτρέπεται η τοποθέτηση ενός (1) 

ηλεκτροκίνητου παιδικού παιχνιδιού με τιμή 100,00€ ετησίως. 

Σε περίπτωση που οι συνθήκες το επιτρέπουν και κατόπιν σχετικής αιτήσεως, δύναται να 

εγκριθεί η τοποθέτηση και δεύτερου ηλεκτροκίνητου παιδικού παιχνιδιού (μέχρι δύο συνολικά) με 

τιμή 150,00€ ετησίως. 
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ΟΠΩΡΟΠΩΛΕΙΑ – ΑΝΘΟΠΩΛΕΙΑ 

 

15,00€/τ.μ. ετησίως. 

 

Για τα μεν οπωροπωλεία όπου υπάρχει δυνατότητα, να καταλαμβάνουν χώρο μέχρι 0,60τ.μ. από την 

οικοδομική γραμμή για τα δε ανθοπωλεία μέχρι 0,40τ.μ. από την οικοδομική γραμμή με την 

προϋπόθεση της εξασφάλισης ελεύθερης και ανεμπόδιστης λωρίδας 1,50 μέτρων πλάτους. 

ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ ΠΡΑΤΗΡΙΩΝ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 

Πινακίδες πρατηρίων υγρών καυσίμων και σταθμών αυτοκινήτων με αντλίες υγρών καυσίμων σε 

κοινόχρηστους χώρους 1.000,00€ ανά τεμάχιο ετησίως. Σε περίπτωση διαπίστωσης αυθαίρετης 

κατάληψης κοινόχρηστου χώρου θα επιβάλλεται το αναλογούν πρόστιμο και επιβολή διοικητικών 

κυρώσεων, σύμφωνα με τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις. 

ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

1 Δημοτική Κοινότητα Αγίου Βασιλείου  9,00€/τ.μ. 

2 Δημοτική Κοινότητα Ρίου 9,00€/τ.μ. 

3 Δημοτική Κοινότητα Ακταίου 9,00€/τ.μ. 

4 Δημοτική Κοινότητα Άνω Καστριτσίου 3,50€/ τ.μ. 

5 Δημοτική Κοινότητα Αραχωβίτικα 9,00€ /τ.μ. 

6 Δημοτική Κοινότητα Δρεπάνου 9,00€ /τ.μ. 

7 Δημοτική Κοινότητα Κάτω Καστριτσίου 3,50€/ τ.μ. 

8 Δημοτική Κοινότητα Αργυράς 3,50€/ τ.μ. 

9 Δημοτική Κοινότητα Πιτίτσας 3,50€/ τ.μ. 

10 Δημοτική Κοινότητα Πλατανίου 3,50€/ τ.μ. 

11 Δημοτική Κοινότητα Σελλών 3,50€/ τ.μ. 

12 Δημοτική Κοινότητα Ψαθόπυργου 9,00€ /τ.μ. 

13 Δημοτική Κοινότητα Παραλίας 9,00€ /τ.μ. 

14 Δημοτική Κοινότητα Μιντιλογλίου 3,50€/ τ.μ. 

15 Δημοτική Κοινότητα Ροϊτικων 3,50€/ τ.μ. 

16 Δημοτική Κοινότητα  Βραχναιϊκων 9,00€ /τ.μ. 

17 Δημοτική Κοινότητα Θεριανού 3,50€/ τ.μ. 

18 Δημοτική Κοινότητα Καμινίων 9,00€ /τ.μ. 

19 Δημοτική Κοινότητα Μονοδενδρίου 9,00€ /τ.μ. 

20 Δημοτική Κοινότητα Τσουκαλέικα 9,00€ /τ.μ 

21 Δημοτική Κοινότητα Οβριάς    3,50€/ τ.μ. 

22 Δημοτική Κοινότητα Σαραβαλίου 3,50€/ τ.μ. 

23 Δημοτική Κοινότητα Καλλιθέας   3,50€/ τ.μ. 

24 Δημοτική Κοινότητα Κρήνης        3,50€/ τ.μ. 

25 Δημοτική Κοινότητα Πετρωτού     3,50€/ τ.μ. 
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ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΒΟΛΗ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ - ΠΡΟΩΘΗΣΗ 

ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ & ΛΟΙΠΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

50,00€/τ.μ. την ημέρα 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ, 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ κ.λ.π. 

40,00€/τ.μ. την ημέρα 

ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ (ΚΑΡΟΥΣΕΛ – ΠΑΓΟΔΡΟΜΙΟ – ΚΑΡΤ κ.λ.π.) 

2,00€/τ.μ. την ημέρα 

ΙΙ. ΤΕΛΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ 

1. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Α) Τέλος εβδομαδιαίο 

 

Για διαφημίσεις που αναγράφονται ή αναρτώνται ή επικολλώνται: 

 

α. Στις περιφράξεις οικοπέδων 0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως 

β. Σε χώρους σιδηροδρομικών, λιμενικών και αεροπορικών σταθμών καθώς και σε χώρους σταδίων 

και γηπέδων 0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 

γ. Μέσα σε καταστήματα, κινηματογράφους, θέατρα και άλλους δημόσιους χώρους, 

0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως. 
δ. Σε περίπτερα 0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως 

ε. Κοινόχρηστοι χώροι 0,44€/τ.μ. εβδομαδιαίως 

 

2. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ (Γ) Τέλος μηνιαίο  

 

Διαφημίσεις σε οχήματα –Ταξί κ.λ.π. 

 

 Διαφημίσεις που γίνονται μέσα στα οχήματα σιδηροδρόμων, τροχιοδρόμων, ηλεκτροκίνητων 

αυτοκινήτων και κάθε τύπου οχήματα δημόσιας χρήσης ή στην εξωτερική επιφάνεια αυτών 

διαστάσεων μέχρι 30 επί 50 εκατοστόμετρα 2,46€ μηνιαίως, ανεξάρτητα από τις ημέρες 

χρησιμοποίησης. 

 Για διαφημίσεις της κατηγορίας αυτής μεγαλύτερων διαστάσεων καταβάλλεται ανάλογο 

πολλαπλάσιο τέλος. 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ 0,5% και 5% 

 

 Στις περιοχές του Δήμου που δεν ισχύει το Σύστημα του Αντικειμενικού Προσδιορισμού της 

αξίας των ακινήτων, καθιερώνεται δημοτικό τέλος 0,5% και 5% επί των ακαθαρίστων εσόδων, για 

τις κατηγορίες των καταστημάτων, όπως αυτά αναφέρονται στο άρθρο 20 του Ν.2539/1997. 
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 Επίσης, λόγω της αυξημένης τουριστικής κίνησης και των πρόσθετων δαπανών καθαριότητας 

και φωτισμού, καθορίζεται το δημοτικό τέλος παρεπιδημούντων (Ν.3756/2006) σε ποσοστό 0,5% 

για τις περιοχές εντός και εκτός αντικειμενικού προσδιορισμού αξίας των ακινήτων.  

 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΠΟΣΙΜΟΥ ΥΔΑΤΟΣ  
 

Το δικαίωμα εμπορίας ποσίμων ιαματικών ή μη ιαματικών νερών προβλέπεται από τις 

διατάξεις του αρθρ. 12 του Β.∆. από 24-9/20-10-58, όπως αντικαταστάθηκε µε το άρθρο 2 του 

Ν.1080/80, και τροποποιήθηκαν από το άρθρο 26 παρ. 1,2 και 3 του Ν.1828/89, το άρθρο 14 παρ. 2 

του Ν.1518/85, το άρθρο 57 παρ. 14 του Ν.2218/94, το άρθρο 29 παρ. 4 του ν. 3448/2006, και το 

άρθρο 23 του Ν.4255/2014 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 63 του Ν.4483/17 και τις διατάξεις του 

άρθρου 27 του Ν.5039/2023. 

Η εμπορία των ποσίμων ιαματικών ή μη ιαματικών νερών που διατίθενται είτε σε φυσική 

κατάσταση (αυτούσια ή ύστερα από βιομηχανική επεξεργασία) είτε αναμεμιγμένα με χημικές ή 

άλλες ουσίες ή χυμούς (αναψυκτικά, μπύρες κ.λ.π.) και με οποιαδήποτε ονομασία, κατάσταση και 

συσκευασία, επιτρέπεται μόνον έπειτα από άδεια που χορηγείται με απόφαση του δημοτικού 

συμβουλίου, κατόπιν αιτήσεως του ενδιαφερομένου (άρθρο 26 παρ. 1 Ν.1828/89). 

Καθορίζουμε το δικαίωμα εμπορίας πόσιμου ύδατος ιαματικού ή μη για το έτος 2025 σε 

ποσοστό 4 τοις χιλίοις σε φυσική κατάσταση και σε ποσοστό 3 τοις χιλίοις όταν γίνεται πρόσμειξη 

νερού με χυμούς υπολογιζόμενων επί της συνολικής αξίας των αντίστοιχων πωλήσεων που 

προκύπτουν από τα βιβλία και στοιχεία που τηρούνται στην επιχείρηση, σύμφωνα με το άρθρο 12 

του ανωτέρω ΒΔ. 

Σε περίπτωση μη καταβολής ή ελλιπούς ή εκπρόθεσμης καταβολής του δικαιώματος 

καταλογίζεται σε βάρος του υπόχρεου, με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου , το δικαίωμα που 

αναλογεί στη ληφθείσα ποσότητα ύδατος και ισόποσο πρόστιμο (άρθρο 12 παρ. 3 ΒΔ 24/9-

20/10/1958, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 2 του Ν.1080/80, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

με το άρθρο 27 του Ν.5039/2023). 

 

ΤΕΛΗ ΑΡΔΕΥΣΗΣ 
 

Σύμφωνα με το Β.Δ.28 Μαρτίου/15 Απριλίου 1957 ΦΕΚ 60Α καθορίζεται ο χρόνος έναρξης 

της αρδευτικής περιόδου για το έτος 2025 από 15/5/2025 και η λήξη της στις 15/10/2025.  

 

Το δικαίωμα παροχής άρδευσης ορίζεται στο ποσό των 155,00 €. 

 

Για το έτος 2025 τα τέλη άρδευσης ανά Δημοτική Ενότητα καθορίζονται ως εξής: 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΡΙΟΥ 

 

Δ.Κ. ΔΡΕΠΑΝΟΥ, Δ.Κ. ΑΡΑΧΩΒΙΤΙΚΩΝ, Δ.Κ. ΨΑΘΟΠΥΡΓΟΥ ΚΑΙ Δ.Κ. ΑΓ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ  

1,20€/ώρα 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΜΕΣΣΑΤΙΔΟΣ 

 

Δ.Κ. ΠΕΤΡΩΤΟΥ 

1,20€/ώρα 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΒΡΑΧΝΑΙΪΚΩΝ 

 

Δ.Κ. ΚΑΜΙΝΙΩΝ, Δ.Κ. ΘΕΡΙΑΝΟΥ, Δ.Κ. ΒΡΑΧΝΑΙΪΚΩΝ ΚΑΙ Δ.Κ. ΤΣΟΥΚΑΛΕΪΚΩΝ 

0,12€ ανά κυβικό  κατανάλωσης. 

 

 Όσον αφορά στις Δημοτικές Κοινότητες που κάνουν χρήση πηγαίων και επιφανειακών 

υδάτων τα τέλη είναι μηδενικά. 
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 Είναι υπό εξέλιξη η διαδικασία καταγραφής του αρδευτικού δικτύου (πεδινών και ορεινών 

περιοχών) στο σύνολο της εδαφικής περιφέρειας του Δήμου Πατρέων. Με την ολοκλήρωση του 

ανωτέρω έργου (εντός του 2025) θα είναι δυνατή η ορθή απεικόνιση των εσόδων & εξόδων των 

αρδευτικών τελών,  για το σύνολο του αρδευτικού δικτύου του Δήμου Πατρέων και επομένως την 

επιβολή των αντίστοιχων τελών στη βάση της ανταποδοτικότητας. 

 

Η παρούσα απόφαση θα αποσταλεί για έλεγχο νομιμότητας στην Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου. 

 

 

              Ο Πρόεδρος 

 

 

               ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΔΑΣ  
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